
ATA DA 15ª REUNIÃO DO CONSELHO PLENO DO CONSELHO REGIONAL DE
SERVIÇO SOCIAL DA 17ª REGIÃO, REALIZADA EM FORMATO PRESENCIAL, DE
FORMA ORDINÁRIA, NO DIA 07 DE OUTUBRO DE 2023.

Ao 07º dia do mês de outubro de dois mil e vinte e três, foi realizada a 15ª reunião do Conselho Pleno
do Conselho Regional de Serviço Social 17ª Região, às 9:00 horas, em formato presencial, com a
participação das/os seguintes conselheiras/os: Sabrina Lucia Pinto da Silva (Presidenta), Kamila
Vieira de Moura (Vice Presidente), Carlos Augusto da Silva Costa (1º Secretário) Carolina Brito de
Oliveira (2ª Secretária); Cinthia Alves da Silva (2ª Tesoureira). As conselheiras do Conselho Fiscal:
Angelica do Nascimento Martins e Rayanne Rocha Marcelino. As conselheiras suplentes: Mariani
Souza Silva, Bruna Menezes Guedes, Hingridy Fassarella Caliari, Monica Paulino Lanes, Ylana
Chagas Barbosa, Erika Pereira Costa Vassoler, Juniele Souza dos Santos, Lívia Silva de Queiroz.
Justificaram ausência as conselheiras: Ariane Ribeiro Bergamin e Natalia Silva Nicacio. Também
participaram as/os seguintes trabalhadoras/es: Raquel Araujo Martini, Sislene Pereira Gomes, Gustavo
Henrique dos Santos Correia, Ingrid Santos da Silva, Flavia Faria Lima, Wagner Marconi Passamai,
João Bruno Vieira, Aleandra Correa Serafim da Conceição, Sandra Mara Aguiar e as/os
representantes da assessoria de contabilidade (Rodrigo Lagasse Dias); da assessoria de comunicação
(Maurílio Matos e Mirela Adams) e da assessoria jurídica (Patrícia Pepino).

Dentro da pauta estabelecida e havendo quorum, foi dado início à reunião:

1. Apresentação do parecer da assessoria contábil, referente a 3ª Reformulação Orçamentária
2023: A assessoria contábil apresentou parecer acerca da situação orçamentária e financeira do
CRESS/ES, diante da necessidade de realizar a 3a reformulação orçamentária do exercício de 2023. O
representante da assessoria contábil (Rodrigo) sinalizou que foi realizado análise de todas as
arrecadações até o mês de agosto de 2023 e a sua projeção até o término do presente exercício, sendo
assim sinalizado no parecer emitido: “foi identificado excesso de arrecadação em alguns tipos de
receitas, devido ao desempenho superior ao estimado na previsão orçamentária no total de R$
477.915,00, assim como foi identificado insuficiência de arrecadação em outros tipos de receita no
valor de R$ 169.963,00, acarretando em um aumento nas previsões de arrecadação em R$ 307.952,00.
Este excesso de arrecadação serviu para abertura de crédito adicional suplementar e especial, assim
como para cobrir despesas que anteriormente foram previstas com base no superávit financeiro de
exercícios anteriores, diminuindo assim a previsão de utilização do superávit financeiro apurado no
balanço patrimonial do exercício anterior”. As/os presentes tomaram ciência do parecer apresentado.
O Conselho Pleno aprova o parecer emitido e a 3ª Reformulação Orçamentária.

2. Plano de Metas referente ao exercício de 2024: As coordenações administrativa e financeira
conduziram a apresentação do compilado referente ao plano de metas do exercício de 2024, após
planejamento e diálogo realizado internamente nas comissões e setores do conselho. O plano de metas
foi formulado a partir da projeção orçamentária e financeira e, na presente reunião, foi apresentado a
partir dos seguintes itens: 01) XIV encontro capixaba de assistentes sociais; 02) Ética em Movimento;
03) NUCRESS; 04) Seguridade Social; 05) Ética e Direitos Humanos; 06) Formação Profissional; 07)
Comunicação; 08) COFI; 09) Permanente de Ética; 10) Pessoal; 11) Serviços; e 12)
Administrativo-Financeiro. O documento referendado por trabalhadoras/es e gestão segue anexo a
presente ata. A agente fiscal Raquel, em conjunto com o assessor em Serviço Social, apresentaram



uma projeção das atividades presenciais e remotas a serem realizadas no exercício de 2024, de forma
a justificar o planejamento das mesmas dentro do plano de metas e a pertinência dentro das pautas das
comissões.

3. Parecer do Conselho Fiscal referente aos meses de abril, maio e junho: as conselheiras Ylana e
Rayanne realizaram a leitura dos pareceres emitidos pelo Conselho Fiscal a partir da análise e
fiscalização orçamentária, referentes aos meses de abril, maio e junho do exercício de 2023. Em
relação aos dois primeiros períodos, o Conselho Fiscal aprovou as contas sem ressalvas. Em relação
ao mês de junho, o Conselho Fiscal aprovou as contas com duas ressalvas observadas, relativas à
apresentação de documentação, que seguem no parecer emitido. Considerando os documentos
apresentados e analisados, as dimensões político-administrativas e financeiras e as normatizações que
regulamentam o funcionamento do CRESS, a responsabilidade adotada pela gestão nos gastos e na
transparência com os recursos públicos da autarquia, onde não foi observada incompatibilidade entre
o previsto e suas respectivas ações realizadas; a organização dos processos administrativos, as
informações prestadas pela coordenadora financeira, bem como pela assessoria contábil, o Conselho
Pleno aprova os pareceres apresentados relativos aos meses de abril, maio e junho de 2023.

E nada mais havendo, a Senhora Presidenta, Sabrina Lúcia Pinto da Silva, deu por encerrada a 15ª
reunião do Conselho Pleno do no ano de 2023, tendo o 1º Secretário, Carlos Augusto da Silva Costa,
lavrado a presente ata, que após lida e aprovada vai por todos assinada.
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